8. Sinif 5. Unite Basit Makineler Calisma Kagidi
1) Asagida basit makinelerin giris ve gikis kuvvetleri verilmistir. Kuvvet kazancini bulunuz. Uygun kutucuga
kuvvetten kazang var ise F harfini yaziniz, yoldan kazang var ise X isareti koyunuz.

BASIT MAKINE GIRIi$ KUVVETI (F) GIKIS KUVVETI (P) KUVVETTEN KUVVET
(F) Mi KAZANCI
YOLDAN (X)
MI KAZANG
VAR?

A 20N 60N

B 100 N 100 N

C 450N 150 N

D 750 N 2250 N

E 600 N 100 N

F 2N 100 N

G 50N 50N

L 200N 100 N

2) Asagidaki bosluk doldurma sorularini yapiniz.

a) Canhgiiclile galisan SiStEMIEre .......cccevveeeeer covvveirrirere e denir.

b) Elektrikle calisan sistemler basit makine ........................

c) Basit makineler .....cccoouveeneneee. kolayhgi saglar.

d) Basit makinelerde kuvvetten kazang var ise .........ccceceeneee. KQYIp vardir; .o.oeeececeeveecee e, kayip varsa, yoldan
kazang vardir.

e) Basit makinelerde ..................... VE oiieeierinreeeseaens kazanci saglanmaz.

f) Basit makinelerde kuvvet kazanci .................... oTo] [V [PSRNR formdli ile bulunur.

g) Bir yikiin kendisinde kiglik bir kuvvet ile dengelenmesing ......ccoccccves cevevevvieceveeceninns denir.

h)  Basit makineler uygulanan kuvvetin .........ccccoeeveennene. ve isin yapilma .....ccccceceveveenene. degistirebilir.

3) Agsagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina D, yanlis olanlarin bagina Y harfi koyunuz.

) YUk / Kuvvet kazanci 1 ise kuvvet kazanci yoktur.
) Cok az pargadan olusarak elektrik ile calisan aletlere basit makine denir.
) Basit makinelerle yaptigimiz isi normalden daha az enerji harcayarak yapabiliriz.
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() Basit makineye uyguladigimiz kuvvete giris kuvveti, kaldirdigimiz yiik veya elde ettigimiz kuvvete ise cikis
kuvveti denir.

() Basit makinelerle is ve enerjiden kazang yoktur.

() Basit makinelerde yoldan kazancg var ise kuvvetten kayip vardir.

() Acacak bir basit makinedir.
() Kuvvet kazanci 1’den biyiik olursa kuvvetten kazang, yoldan kayip vardir; 1 olursa kuvvetten kazang
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yok, yoldan kayip vardir.

() Kuvvet kolu kuvvetin uygulandigi kol, yik kolu yiikiin bulundugu koldur.

() Pense, keser, tenis raketi, masa, cimbiz birlesik makinelere 6rnektir.

() Bir yukin kendisinden buyik bir kuvvet ile kaldinldig! sistemde yoldan kazang, kuvvetten kayip vardir.
() 100 N’luk bir ylki 10 N kuvvet ile kaldirabiliyorsak yoldan kayip vardir.

() 500 N’luk bir sandigi kurdugu sistem ile 1000 N ile kaldiran Sehmus kuvvetten kazang saglamak istiyorsa

kuvvet kolunun uzunlugunu arttirmalidir.
N. ( ) Bir maymunun bir fili kaldirabilmesi icin ylk kolunun kisa kuvvet kolunun uzun olmasi gerekir.
O. ( ) Basit makinelerin sagladigi is kolayligi is ve enerjiden tasarruf etmektir.
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4) Basit makineler is kolayligi saglar. is kolayligini saglarken:
a) Uygulanan kuvvetin yonini degistirebilir.

b) Uygulanan kuvvetin buyiklugina degistirebilir.

c) Birisin yapilma hizini degistirebilir.

d) Bir enerji tirind baska bir enerji tiriine donlsturebilir.

Asagida verilen drneklerde is kolayligi saglayan basit makinelerin bu maddelerden hangilerini sagliyorsa harflerini
asagidaki bosluga yaziniz.

1) Yukar kata ¢itkmasi gereken 400 N agirhigindaki tuglalari ipi asagiya ¢cekerek 2. Kata gikartan Zehra.
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2) Asagida verilen KALDIRAC orneginde Esra Nur A, B ve C noktalarindan kuvvet uygulayarak 30 N’luk yiikii
F1, F2 ve F3 kuvvetleri uygulayarak kaldirmaktadir.
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3) Asagida verilen KALDIRAGC 6rneginde Esra Nur A, B ve C noktalarindan kuvvet uygulayarak 30
N’luk yiikii F1, F2 ve F3 kuvvetleri uygulayarak kaldirmaktadir.
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a) Esra Nur hangi noktalardan kuvvet uygularsa kuvvetten kazang yoldan kayip olur? Neden?

c) Esra Nur 30 N’luk yiike A, B ve C.noktalarindan kuvvet uygularsa A, B ve C noktalari igin uygulamasi
gereken miktar kag N olur?
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